

4 891346 000177

媽咪快報

Express Weekly

Mommy's



#1182 18/5/2018
隔星期五出版
www.sckid.com



\$15



羅焯熙

因父之名 愛踢波

Lisa味道
酸爽加倍
檸檬菜式

通識達人
11位專家
為您解疑難

保良局
陳南昌夫人小學
與世界接軌
增廣見聞



保良局陳南昌夫人小學



保良局陳南昌夫人小學為學生提供不同的交流活動，擴闊視野



保良局陳南昌夫人小學黃志揚校長。

保良局陳南昌夫人小學 與世界接軌增廣見聞

現時學習再不能只局限於課室內，更要走出課室，與世界接軌，才能幫助學生增廣見聞。有見及此，保良局陳南昌夫人小學特別因著不同的課程，為學生安排不同的交流活動，讓他們走出香港，擴闊視野之餘，亦豐富多方面的知識。

text : Elizabeth

photo : Raymond(部分相片由被訪者提供)

保良局陳南昌夫人小學現時的校舍空間有限，局限了學生學習及活動的空間，猶幸有一群善於運用每一吋空間及熱心教學的老師，使學生能於有限的地方仍能獲得不少學習的機會。於未來，該校將遷往新校舍，校舍較現在寬廣，相信對於學生學習及成長會有更大幫助。

扇舞交流

能夠參加不同的交流對於學生成長有很大幫助，讓他們豐富人生經驗，提升自信心，就如該校的中國舞蹈組的四名學生早前參加於北京舉辦「港澳青少年中華文化體驗營」除了能於其他人面前表演外，更可到處參觀。

據負責的楊老師表示，為了參加這次表演，他們積極地排練了一場扇舞，為了這次交流大家都非常投入，是很難得能與其他地方的學生交流的機會。他們於當地表演相當成功，之後更參觀了不同地方，如參觀了鳥巢、大劇院及琉球廠等。楊老師說透過是次交流活動，能夠幫助學生提高自理能力，豐富生活經驗，加強解難能力，同時，能夠提高他們的自信心，學習面對群眾，而且到外地交流能夠認識不同地方的朋友，能夠擴闊社交圈子，加強社交及語言能力。

萬眾期待

對於該校能夠安排學生到不同地方進行交流活動，身為家長的都十分支持及期待，就如該校的手鈴隊，於香港已經進行了多次表演，大家都期望學生能夠走出香港於其他地方進行表演及比賽。

張主任表示他們的手鈴隊已經成立了許多年，於2010年起不斷參加本地的比賽，對於隊員來說具有十分大的推動力，各位學生對於參加比賽十分合作，對自己的要求亦很高。於去年便安排他們到台灣高雄進行交流，前年則邀請新加坡的學生來港進行交流。於今年復活節期間，他們會前往新加坡進行英語的手鈴交流。張主任說去年的高雄交流活動帶給大家很開心難忘的回憶，原本全隊22人參加，但臨時有2位學生未能同行，最後，張主任要代替那兩位學生的位置，與其他學生一同演出，為大家演奏三首歌，過程雖然緊張刺激，但亦帶給師生間很難忘的經驗。張主任說每次籌備交流活動，都需要做足事前準備工夫，以高雄交流活動為例，老師除了要與當地機構聯絡，與學生進行練習，準備緊急藥物及緊急聯絡外，甚至需要帶學生辦理簽證。於籌備過程中，不同階段會遇上不同問題，但最後能夠順利完成，張主任形容就如生育一個寶寶般，過程雖然辛勞，滿足感卻很大，學生亦有很多得著，他們的眼界闊了，領導能力提高了，運用金錢的能力加強了。



該校的手鈴隊早前曾到台灣的高雄進行交流表演。



6位學生早前到上海參加「世界教育機械人錦標賽」，參加人數達4萬人。

時機成熟

張主任說他們近年來為學生安排的交流活動已日趨成熟，她記得第一次安排學生參加交流活動是前往北京，當時只安排12位學生參加，大家抱著試驗性質的態度。得到這次寶貴經驗後，便陸陸續續舉辦不同的交流活動，如08、09年前往中山及東莞，09、10年前往北京，每年均安排學生到不同地方進行交流，近年前往台灣及新加坡。

張主任說安排交流活動對學生幫助很大，他們的自理能力提高了，家長亦很支持及贊成，學生表演完畢後自信心提升了，同時，由於他們隨老師到外地交流，沒有家長在旁照顧，他們必須自己處理大小事務，這樣學生的自理能力便能慢慢提高。張主任說看到學生參加過交流活動後，成長了不少，眼界亦大了許多。

4萬人活動

除了以上這些交流活動外，該校亦有安排學生進行其他交流活動，如他們的電腦課程，便安排了6位學生參加於上海舉行的機械人設計比賽，該校希望透過這個活動推行STEM。



老師教授學生跳繩的技巧，鍛煉他們的體魄。



中國舞蹈組的4位學生到北京交流，並到鳥巢參觀。

徐老師及黃老師為是次活動的負責老師，他們表示今次活動不只學生大開眼界，他們亦增加見識。兩位老師表示這次活動名為「世界教育機械人錦標賽」，賽事在上海舉行，屬於世界性的大賽，除了小學生，亦有中學生參加，參賽者有來自世界不同地方的人，參加人數總共有40,000人，會場也被參加者迫得水洩不通，大家都被這個場面所震撼。學生們需要完成7個任務，當中3個是已經知道的，另外4個是不知道的。為了應付是次比賽，於參加前大家也會定時進行訓練，希望以最佳準備迎接比賽。而這次比賽讓師生們獲益良多，除見識到這麼大場面外，更見識到來自不同國家學生的技術。

同根同心

於去年他們參加了於中山舉辦的「同根同心」活動，該校主要安排小四至小六的學生參加是次的交流，負責的潘主任表示這次活動更吸引當地電視台前來採訪。活動過後他們帶領學生四處參觀，了解孫中山先生的生平。

除了安排學生到不同地方進行不同的活動交流外，更會安排老師進行不同交流活動，如曾經安排老師到內地的



中國舞蹈組的學生努力排練扇舞，為交流活動做足準備。



他們與內地河源姐妹學校作交流活動，大家分享教學的心得。



老師播放不同的片段，增加學生學習的興趣。



學生們正在研究如何操控機械車。

姐妹學校進行教學交流，了解及認識不同地方的學校的教學方法及特色，獲得他們熱情的招待，效果亦很理想。未來將與內地姐妹學校進行視象交流，互相觀摩，達至教學相長。

親子運動會

該校除著重學生學業及品德發展外，亦提倡多做運動，以運動來提升學生自信，增進學生身心健康，並培養他們互相尊重及團結合力的精神。與此同時，他們亦希望透過不同的親子活動，加強父母與子女之間的溝通，建立更親密的親子關係。於早前，他們假九龍仔運動場舉行一年一度的親子「細」運會。

該校校長黃志揚先生表示本年度的親子「細」運會，他們有幸邀請了前香港單車代表隊運動員、2007西班牙馬略卡，場地單車世界錦標賽冠軍、港協暨奧委會奧夢成真計劃項目發展幹事，黃金寶先生SBS, BBS, MH擔任主禮嘉賓。阿寶在運動會中分享了自己單車運動的心路歷程，並鼓勵同學及家長多做運動，發掘運動的魅力，享受運動帶來的樂趣。是次運動會在一片熱烈的打氣聲中結束。



參加交流活動，兩地學生打成一片。

學校資料

保良局陳南昌夫人小學
學校類別：資助全日
學生類別：男女
創校年分：1978年
辦學團體：保良局
聯繫中學：保良局第一張永慶中學
家長教師會：有
電話：2759 9365
傳真：2799 9830
網址：www.plkcnc.edu.hk
電郵：info@plkcnc.edu.hk
地址：(現址)九龍清水灣道55號彩雲二邨
(2018-19學年內將遷至新校址)
九龍新蒲崗康強街30號

